

# 南京农业大学党史学习教育工作简报

第 3 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 30 日

---

## 本期要目

### 主题教育

■ 我校组织“双带头人”教师党支部书记、组织员参观中国共产党创建历史图片展

■ 实景再现英烈故事！南京农业大学通过沉浸式演出创新党史学习教育

### 基层动态

■ 马克思主义学院赴常州开展党史学习教育实践活动

■ “述往思来，向史而新”——食品科技学院学生党支部扎实开展党史学习教育专题活动

■ 理学院党委开展“重走长征路”党史学习实践活动

■ 公管院成功举办党史脉络图设计大赛

■ 食品科技学院教师党支部扎实开展党史学习教育活动

■ 人文学院开展“学好党史必修课，全面推进乡村振兴”党史学习教育讲座

■ 经济管理学院与公共管理学院党委中心组联合开展党史专题学习

■ 植物保护学院举办学生党支部党史知识竞赛

■ 机关党委社会合作处党支部党史学习教育扬帆起航

## 主题教育

# 我校组织“双带头人”教师党支部书记、组织员参观 中国共产党创建历史图片展

4月21日下午，我校组织“双带头人”教师党支部书记、组织员参观了设在体育中心的中国共产党创建历史图片展。参观由马克思主义学院副教授朱娅进行讲解。朱娅从中国共产党创建的历史背景说起，分3个篇章，系统、全面地介绍了中国共产党的创建历史和建党精神，展示了中国共产党走过的峥嵘岁月和奋斗历程。参观图片展前，培训班邀请了东南大学交通学院道路工程系党支部书记陈先华教授作题为《凝神聚力，共融共创，新常态下教师支部党建思考》的主题分享。培训结束后，各党支部书记围绕“双带头人”教师党支部书记培育模式、工作室品牌化建设、党支部工作思考与实践等展开充分的讨论交流。

（供稿：党委组织部）

# 实景再现英烈故事！南京农业大学通过沉浸式演出 创新党史学习教育

4月26日上午，根据学校党史学习教育工作安排，校领导班子

成员以及党委常委、校长助理、党委部门主要负责同志、各院级党组织书记一行 50 余人，来到南京雨花台烈士陵园，开展党史学习教育现场学习。活动现场，全体党员同志集体瞻仰了烈士就义群雕，并向雨花台烈士纪念碑敬献花圈，深切缅怀为民族解放、国家富强和人民幸福英勇献身的革命烈士。面对鲜红的党旗，陈利根带领全体党员一起重温入党誓词，向革命烈士致以崇高敬意。此外，全体同志参观了“信仰的力量”专题展，在聆听了我校“小雨滴”雨花台志愿者讲解的同时，身临其境地观演了人文与社会发展学院紫金艺术团同学排演的雨花英烈故事。

（供稿：党委组织部）

## 基层动态

### 马克思主义学院赴常州开展党史学习教育实践活动

4 月 10 日，马克思主义学院师生党员三十余人共赴常州，开展党史学习教育实践活动，实地领会党的早期领导人的精神魅力，感受老一辈无产阶级革命家的奋斗历程。在张太雷纪念馆，党总支副书记屈勇的带领下全体党员面向党旗，重温入党誓词，忆初心，明使命。随后师生党员在瞿秋白故居，沉浸式感受了瞿秋白踌躇满志的奋斗之路。并在参观新四军江南指挥部纪念馆的一步一行中重温峥嵘岁月，缅怀革命先烈，感悟“铁军”精神。

（供稿：马克思主义学院党总支）

### “述往思来，向史而新”——食品科技学院 学生党支部扎实开展党史学习教育专题活动

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重

要讲话精神，引导青年学生党员做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，4月12日，食品科技学院各学生党支部采用线上线下相结合的学习形式，组织开展了多场党史学习教育专题活动。各支部通过召开专题学习会、观看党史纪录片、分享党史小故事和交流党史学习感悟等形式，进一步激发新时代青年党员的党史学习热情，提高思想认识和政治站位，勇担继往开来的时代责任，不断维护和发扬党的胜利成果，以优异成绩迎接党的百岁华诞。

（供稿：食品科技学院党委）

## 理学院党委开展“重走长征路”党史学习实践活动

4月18日，理学院党委组织开展了师生“重走长征路”党史学习实践活动。出征仪式由理学院党委副书记桑运川主持。校党委组织部部长吴群为出征仪式致辞，他寄语参加活动的师生：“学史者不愚，知史者不慌，用史者不乱。要通过主题实践活动，对话革命信仰，传承先辈精神，走好新时代的长征”。800余名师生参加本次实践，以小组的形式合作闯关。在到达相应地点后由理学院应用化学本科生党支部党员提供微党课宣讲，再进行党史知识答题闯关，通过多趣、多元、多样、多重的方式学习党史。

（供稿：理学院党委）

## 公管院成功举办党史脉络图设计大赛

3月26日-4月21日，公共管理学院研究生党支部举办了“绘百年党史·传红色基因 党史脉络图设计大赛”，鼓励广大研究生以设计“党史脉络图”的方式，深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、习总书记重要讲话指示精神等内容，弘扬辉煌历史，传

承红色基因。本次比赛以创新的形式让同学们更加系统地了解中国共产党百年的光辉历程，提升了新时期学生的理论水平，坚定了新时期学生的理想信念。

(供稿：公共管理学院党委)

## 食品科技学院教师党支部扎实开展党史学习教育活动

4月中旬，食品科技学院各教师党支部发挥先锋模范作用，积极响应学院党史学习的号召，组织开展了多场党史学习教育交流活动，通过诵读党史经典、阅读党史书籍、观看党史纪录片等形式，加深了党员们对党史理解和认识。活动后，学院党员教师们纷纷表示，将充分发挥党员先锋模范作用，认真开展党史学习教育主题活动，做到知史爱党、知史爱国，在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命。

(供稿：食品科技学院党委)

## 人文学院开展“学好党史必修课，全面推进乡村振兴” 党史学习教育讲座

4月21日下午，人文学院邀请校宣讲团成员、马克思主义学院吴国清教授在逸夫楼6047开展“学好党史必修课，全面推进乡村振兴”党史学习专题讲座。讲座由人文学院党委书记姚科艳主持，人文学院党员师生聆听讲座。讲座主要从“学习党史、国史是坚持和发展中国特色社会主义的必修课”、“中国共产党百年辉煌可分为四个历史时期”、“深刻领悟新时代党的创新理论是首要政治任务”以及“汇聚更强大的力量全面推进乡村振兴”四个方面展开。通过此次讲座，师生党员们深刻认识到了中国共产党的百年丰功伟绩，激励党员们在新时

代“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，为党的事业贡献出自己的力量。

(供稿：人文与社会发展学院党委)

## 经济管理学院与公共管理学院党委中心组

### 联合开展党史专题学习

4月21日上午，经济管理学院党委、公共管理学院党委中心组联合开展党史集中学习。经济管理学院党委书记姜海主持会议，两院党政领导班子、党委委员参加集体学习，校党委副书记刘营军列会指导。会上，刘营军对两院党委中心组学习进行指导。经济管理学院副院长耿献辉领学了新中国社会主义革命和建设时期党史。公共管理学院党委副书记张树峰、经济管理学院副院长易福金结合该时期党史和分管工作，做书面学习交流发言。经济管理学院党委书记姜海、院长朱晶、副书记宋俊峰，公共管理学院副院长于水、郭贯成等做现场学习交流发言。

(供稿：经济管理学院党委、公共管理学院党委)

## 植物保护学院举办学生党支部党史知识竞赛

4月22日晚，植物保护学院“学‘四史’砺初心 坚信念展未来”党史知识竞赛在理科楼报告厅拉开帷幕。学院党委书记邵刚，党委副书记吴智丹，组织员张岩，辅导员李艳丹、罗舜文出席，12支学生党支部代表队参赛。此次竞赛是植保院党史学习系列活动之一，从去年12月开始启动，前期主要进行线上答题，各支部以此推荐优秀选手组队参加现场竞赛。竞赛过程中，选手们还观看了建党百年主题MV

《少年》、《中国共产党百年述职报告》，深入回顾中国共产党百年奋斗征程。

(供稿：植物保护学院党委)

## 机关党委社会合作处党支部党史学习教育扬帆起航

为深入开展党史学习教育，庆祝中国共产党成立 100 周年，社会合作处党支部紧密结合实际，围绕学习教育目标任务，通过组织参观中国共产党创建历史的珍贵史料“伟大的开端”、赴中共一大会址嘉兴南湖红船追寻红色足迹、赴安吉余村学习“两山”理论、赴溧阳考察学校溧阳茶产业研究院等特色学习教育活动，进一步深化党建与业务融合发展，形成了“学党史、悟思想、办实事、开新局”的浓厚氛围。党员们纷纷表示，要牢记党的历史，传承红船精神，践行“两山”理论，不忘初心，牢记使命，把红船精神和“两山”理论学通弄懂，以昂扬斗志建设农业特色世界一流大学，以优异成绩庆祝建党 100 周年。

(供稿：社会合作处党支部)

---

**报：**南京农业大学党史学习教育领导小组 全体校领导

**送：**各单位党委、党工委、党总支、直属党支部